
○ 문제지의 해당란에 성명과 수험번호를 정확히 쓰시오 .

○ 답안지의 필적 확인란에 다음의 문구를 정자로 기재하시오 .

   

○ 답안지의 해당란에 성명과 수험 번호를 쓰고 또 수험 번호 문형 , , 
홀수 짝수 답을 정확히 표시하시오   ( / ), .

○ 단답형 답의 숫자에 이 포함되면 그 도 답란에 반드시 표시하시오 ‘0’ ‘0’ .

○ 문항에 따라 배점이 다르니 각 물음의 끝에 표시된 배점을 참고하시오 , .
배점은 점 점 또는 점입니다   2 , 3 , 4 .

○ 계산은 문제지의 여백을 활용하시오 .

※ 공통과목 및 자신이 선택한 과목의 문제지를 확인하고 답을 정확히 표시하시오 , .

○ 공통과목  ·········································································································· 쪽1~8

○ 선택과목  

확률과 통계 ··································································································· 쪽9~12

미적분 ·········································································································· 쪽13~16





 

1. 1.
 

 

×의 값은 점? [2 ]

①  ②  ③ 

④  ⑤ 

2. 2.함수 




 에 대하여  ′의 값은 점? [2 ]

①  ②  ③ 

④  ⑤ 

3. 3 .두 상수 , 가 lim
→



 를 만족시킬 때, 

의 값은 점? [3 ]

①  ②  ③ 

④  ⑤ 

4. 4 .공비가 인 등비수열 에 대하여 
 



  일 

때, 의 값은 점? [3 ]

①  ②  ③ 

④  ⑤ 
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5. 5.함수    에 대하여 곡선    위의  

점  에서의 접선의 절편을 라 하자 방정식 . ′ 의 

모든 실근의 곱은 점? [3 ]

① 


②  


③ 

④ 


⑤  



6. 6.함수   의 그래프가 그림과 같다.

lim
→

 lim
→

의 값은 점? [3 ]

①  ②  ③ 

④  ⑤ 

7. 7 .반지름의 길이가 인 원에 내접하는 사각형 ABCD에 대하여 

∠ABC, ∠CDA라 하자. BD이고, 

sin ×sin  


일 때 사각형 , ABCD의 넓이의 최댓값은 점? [3 ]

①  ②  ③ 

④  ⑤ 
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8. 8.함수    의 극솟값과 함수 

 sin의 최댓값이 같을 때 실수 , 의 값은 점? [3 ]

①  ②  ③ 

④  ⑤ 

9. 9.그림과 같이 함수    (  의 그래프가 ) 축과 만나는 

점을 A 직선 ,   가 축 함수 ,   의 그래프와 만나는 점을 

각각 B, C라 하고 점 C를 지나고 축에 수직인 직선을 이라 할 

때 직선 ,   이 직선  함수 ,   의 그래프와 만나는 점을 각각 

D, E라 하자 삼각형 . ABC와 삼각형 EDC가 서로 닮음일 때, 

log
의 값은 점? [4 ]



O

A

B C

D E



  

 

 

①  ②  ③ 

④   ⑤ 

10. 10 .그림과 같이 AB인 선분 AB를 지름으로 하고 중심이 

O인 반원이 있다 호 . AB 위의 점  C가 BC을 만족시키고, 

선분 OB의 중점 D와 호 AB 위의 점  E에 대하여 두 직선 OC, 

DE는 서로 수직이다 삼각형 . OEF의 넓이는 점? [4 ]

 

① 


② 


③ 



④ 


⑤ 


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11. 11.곡선   와 축으로 둘러싸인 부분의 넓이를 곡선 

  이 이등분할 때 상수 , 의 값은 단? ( ,   점) [4 ]



O

 

 

① 


②  ③ 

④  ⑤ 

12. 12.수직선 위를 움직이는 점 P의 시각 ≥에서의 속도 

와 가속도 가 다음 조건을 만족시킨다.

가( )   

나 함수 ( ) 는   에서만 미분가능하지 않다. 


  일 때 시각 ,   에서   까지 점 P의 위치의 변화량은?

점[4 ]

①  ② 


③ 

④ 


⑤ 
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13. 13.최고차항의 계수가 인 삼차함수 가 다음 조건을 

만족시킨다. 

가( ) ′

나( ) 의 극솟값은 이다.

다 방정식 ( )  ′ 의 서로 다른 실근의 개수는 이다.

의 극댓값은 점? [4 ]

①  ②  ③ 

④  ⑤ 

14. 14 . 이하의 두 자연수  , 에 대하여 함수 

    ≤

  
         

가 있다 다음 조건을 만족시키는 자연수 . 의 개수가 이 되도록 

하는 모든 순서쌍  의 개수는 점? [4 ]

함수   의 그래프와 직선  이 서로 다른 두 점 P, 

Q에서 만나고 PQ는 자연수이다.   

①  ②  ③ 

④  ⑤ 
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15. 15.모든 항이 자연수인 수열 이 다음 조건을 만족시킨다.

가 모든 자연수 ( ) 에 대하여

  
 이 자연수인 경우

  이 자연수가 아닌 경우

이다.

나( ) 이 아닌 모든 자연수 에 대하여 


 



 
 



 이다.

다( )   

모든 의 값의 합은 점? [4 ]

①  ②  ③  

④  ⑤ 

16. 16.
log

 ×log 의 값을 구하시오 점. [3 ]

17. 17.닫힌구간  에서 함수     의 최댓값과 

최솟값의 합을 구하시오 점. [3 ]
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18. 1 8 .수열 이 모든 자연수 에 대하여 

   

을 만족시킨다.    일 때, 




의 값을 구하시오 점. [3 ]

19. 19.함수 

 
 (≠ 에 대하여 )

lim
→

 lim
→

 일 때,   의 최솟값을 구하시오. 

단( , , , 는 상수이다 점.) [3 ]

20. 20.연속함수 가 실수 전체의 집합에서  













 

를 만족시킨다 함수 . 가  에서 극대 또는 극소가 되도록 

하는 모든 실수 의 개수를  함수 , 의 모든 극댓값과 극솟값의 

합을 라 할 때,  × 의 값을 구하시오 점. [4 ]
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21. 21.첫째항이 정수이고 공차가 자연수 인 등차수열 에 

대하여 수열 을    ≥이라 하고 두 집합 

 를

은 수열 의 항

은 수열 의 항

이라 할 때 자연수 , 와 두 집합  는 다음 조건을 만족시킨다. 

의 값을 구하시오 점. [4 ]

가( )  

나( ) ∈∩이고 ∩ 이다.

22. 22.최고차항의 계수가 인 삼차함수 와 실수 에 대하여 

함수 를

 lim
→




라 하자 함수 .  와 서로 다른 세 상수   가 다음 조건을 

만족시킬 때, 의 값을 구하시오 점. [4 ]

가( ) 에 대한 방정식  의 모든 실근은 

  뿐이다. 

나( ) 에 대한 방정식 의 모든 실근은  뿐이다.



 

23. 2 3 .ㅊㅍ∏ 
H  일 때 자연수 , 의 값은 점? [2 ]

①  ②  ③ 

④  ⑤ 

24. 24 .여덟 개의 수 , , , , , , ,  중에서 임의로 선택한  

서로 다른 두 수를 각각 , 라 할 때, loglog 가 자연수일 

확률은 점? [3 ]

① 


② 


③ 



④ 


⑤ 


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25. 2 5 .\학년 학생 명과 학년 학생 명이 있다 이 . 명의 학생을 

임의로 일렬로 세울 때, 학년 학생 사이에 학년 학생을 명만 

세우거나 명의 양쪽 끝에 모두 학년 학생을 세울 확률은 점? [3 ]

① 


② 


③ 



④ 


⑤ 



26. 26.네 자연수    에 대하여

 × ××  

를 만족시키는    의 모든 순서쌍    의 개수는? 

점[3 ]

①  ②  ③ 

④  ⑤ 
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27. 27.어느 초콜릿 공장에서 생산하는 초콜릿 개의 무게는 

평균이 이고 표준편차가 인 정규분포를 따른다고 한다. 

이 초콜릿 공장에서 생산한 초콜릿 개를 임의추출하여 얻은 

초콜릿 개의 무게의 표본평균이 일 때 모평균 , 에 대한 

신뢰도 의 신뢰구간이 ≤≤이다.

이 초콜릿 공장에서 생산한 초콜릿 개를 임의추출하여 얻은 

초콜릿 개의 무게의 표본평균이 일 때 모평균 , 에 대한 

신뢰도 의 신뢰구간이 ≤≤이다.

  가 되도록 하는 자연수 의 최댓값과 최솟값의 합은? 

단 무게의 단위는 ( , g이고, 가 표준정규분포를 따르는 확률변수일 

때, P≤ 로 계산한다 점.) [3 ]

①  ②  ③ 

④  ⑤ 

28. 28 .숫자       이 하나씩 적혀 있는 개의 공이 

들어 있는 상자에서 임의로 개의 공을 동시에 꺼내는 시행을 번 

반복한다 첫 번째로 꺼낸 공에 적혀 있는 두 수의 차가 . 이고, 

두 번째로 꺼낸 공에 적혀 있는 두 수의 차가 이 아닐 확률은? 

단 꺼낸 공은 다시 넣지 않는다 점( , .) [4 ]






 





① 


② 


③ 



④ 


⑤ 





짝수형

29. 29.양수 에 대하여 확률변수 는 정규분포 N 을 

따르고 확률변수 는 정규분포 N 을 따른다. 

상수 에 대하여 P≤≤P≤≤를 만족시키는 

실수 의 값이 로 유일할 때, 의 값을 구하시오 점. [4 ]

30. 30 .집합       에 대하여 다음 조건을 

만족시키는 함수    →의 개수를 구하시오 점. [4 ]

가( ) ∈이고 가 홀수이면 는 홀수이다.

나( ) ∈이고 가 짝수이면 는 짝수이다.

다( ) ∈이고 ≤이면 ≤이다.

라( ) ∈이고 ≥이면 ≥이다.



23. 2 3 .lim
→∞



의 값은 점? [2 ]

①  ② 


③ 

④ 


⑤ 

24. 24 .함수  sin에 대하여 lim
→∞

 








 의 값은? 

점[3 ]

① 


②  ③ 



④  ⑤ 





짝수형

25. 25.수열 의 첫째항부터 제항까지의 합을 이라 하면 

 
 

이다. 
 

∞

  일 때, 의 값은? 

단( , 와 는 상수이다 점.) [3 ]

①  ②  ③ 

④  ⑤ 

26. 26 .그림과 같 이 양수 에 대하여 두 곡선 

  ln   ln와 축 및 직선   ln로 둘러싸인 부분을 

밑면으로 하고  축에 수직인 평면으로 자른 단면이 모두 

정사각형인 입체도형의 부피가 일 때, 의 값은 점? [3 ]





ln

 

① 


②  ③ 



④  ⑤ 





짝수형

27. 27.좌표평면에 원       과 점 A 이 

있다 그림과 같이 양의 실수 . 에 대하여 점 P 을 지나고 원 

   에 접하는 직선 중 축에 평행하지 않은 직선과 원의 

접점을 B라 할 때, tan∠AOB의 값을 함수 라 하자. 

 ′ 


일 때 상수 , 의 값은 단? ( , O는 원점이다 점.) [3 ]



O

A

B

P 

   

①  ② 


③ 

④ 


⑤ 

28. 28.≤  ≤인 상수   에 대하여






sincos ,






cossin 



일 때, 의 값은 점? [4 ]

①  ② 


 ③ 


 

④  ⑤ 






짝수형

29. 29.최고차항의 계수가 인 삼차함수 에 대하여   의 

 에서의 접선의 방정식을   라 하자 공비가 . 


인 

등비수열 이 다음 조건을 만족시킬 때, ×의 

값을 구하시오 단. ( , ≠이다 점.) [4 ]

급수 


∞

이 수렴하고 


 

∞

 ×
 

∞

이다.

30. 30.모든 항의 계수가 정수인 삼차함수 의 역함수를 라 

할 때, ≠ 


인 상수 와 두 함수  가 다음 조건을 

만족시킨다.

가( ) lim
→∞






나( ) lim
→



 



다( ) lim
→


 ′
 

의 최댓값을  최솟값을  이라 할 때, ×의 값을 

구하시오 점. [4 ]









 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



1 532 22t3 21251t12thtt

24

16

lou 912 571 9

1 55



2

1 o b 1

h 2 A 4

i atb 3

AktAktAkt2Akt2 AkAk ItIt rr지지rrr

59 r 2

554K 465

912411 319 93

9 3 G4 3 23 24

-G

3

G4 3 24



G f 11 f 1 5 f A Afit

a 312 81 3 0 1 1

1 x 1

222222222222222222222

f It 1 f H1 2 f 101 2

�   �7 ��

YIZ 
8※



A

B 10.0.23 a p4

C

bind hintz O 0 i

hinoixhino.ishino sina.EE

AC 2X2Xbinamin

2B

S EX4x2Bxhino 4역 147u0.1 0

大 4B

D
A

B
a

S sabsinobb

(O#)

+W

0�a ABCDC �DC

※ 0�a �D 
8 (��2)



Glow 247u21th 5

f'll 31121271 9

311 3 011

feisty i.K 5

loga2loga2 loga8log logag 4

aaa444

4 3 loga2

12 2
2

logagg 2 6

T��

�B/

i.K 5

log



V

coso

F Ox cosO

Cos LEOF hinhh LEOF TTTT

S EX ET XOFX LIKEOF E EST

ΔOEFSITESITE



v

i 28 43 4

i 8 6 at1 α3
111 010001

SSSS
yyyy ant

Atl α3 325 5 6666 8

α aα2 22 4α
22 8 α 2E

axe 2 4

α lat 4

GEE I

※ DR^7 �D
8

I



V

VIAIVIVI

2 4
s

l V l O

tidt vctidtl llivitidtl

23

?VC ,c�



to fff YYYY y fff nu

V Y f2

f o f 2 12

f 21

01 fin 3912 12 39142 121

fly 13 1271t4 if121 12

f 1 2 20

�XU ; LH!

(�)

(�)

By (�)

(�)

f 1 20



기 Cac 기기

r

P Q
y n

loghgg b loghgg
a

logan a b logan

PI b H EN

h 1 4 16 6 acb3 x

4 a cb 2

a b 4.7 4.8 4.9 4.10
5.8 15.9 5.10
6.9 6.1011
7.10

G b 9

(PC    M[) (QC    M[)

G<7

C �7 9



M 6 An 730 an77

m 8 48 840 48 8

98 Tan EN

an 9 16.25.36.49

n Gn

1616 2525 3636 4949
8 15 24 35 48

5 7 14 23 34 47

4 6 13 22 33 46

3 5 12 21 32 45
2 25 11 20 31 4
1 24 10 19 30 43
X 10 0 0 0

IA 102

�4

By (�)



12

log29 log8

2x10923 12

20

y 31261 31 1 2 0 1 0.2

Y 0 4 Y 4 20

Y12F0

大十小 20

��C :� �

�� � ��

20



42
7 27 1 A2n t Gant 8

n 2h GantA2ut2 8

an Gita2aa
lasta5

Gntagnn
Aat
asts
Gott A8taio88

10 32 42

후an후후 42

7

6

fell flail 1 1 o

Cet It atb 0

H제HH제제마비 11bI

제마미마마 1131

21161 6 b 2 or4
a 1 or 5

a tb루bb c 의 小 6

;1 .<5

<5^7

(-')

후



324

i azo fit idt 713 12712

full 13t 3712 2471

f 11 _3기구33 611구구 24

_311 4 71t2 0 1 4
1 0t

i KO 713 1212

full 13t 3712 2471

f 11 32 611 24

311 4 71t2 0 1 2

1 0

a 3 b f 21 tflol tf 14 108
A O 2 4

a xb 324

;1 N�

;1 �4

324



50

3An33 t2 3d

ANB 6

A EANB
d

AnB 39 A4 andio913.9109
at

b 39,42 91 15d55

49

d 6 A 22

92 16 b2 392 2 50


R


R� 3   E �R7=

�4

P7     4C *7

(�)

ANB

b 50



53

If I til

3

2by 4 bbybb

122

α y Y f 51
g

f G1 371 4 3

f all f 51 3 1 α 4 8

α 4 E 7 4 52

fDu 0543 371 11 if151 31

f t 3f 4 3
αβ6 56

fait fβIt f16 αβαα 6 53

(�)

(�)

(�)

β
β β



2Th aH3 27 4C3

2 4 60

HE



log2A logz EN

h b 1 2.4.8

p

中 \�

p



PCA

PCB
2

PCABE

PAUB PCAI PB P AB

A: 2]� 0D; 1]� 1&A 3>� 0�

B : :Q �; '� 1]�A 3>� 0�



gatbta Ct3dtt
1000

e o atbtt C 6

atbtc tag AtbtC 5

e3 at en
ildel atbtc 6 atbtctt te b e 6_ atbett cee

4113 63 20

i d 2 atbtc 3

a b C의

A bC 21C �7



xxxx ̅ 1.96x1 99966xx음음음음음음xxx mmmm ItIt 1.969966

TV

X N M 2

9 48 1.96 47.51

b 48 1.96 48.49

C 48.98 1.96

47.51 48 9848.98
2
48.49

8 64

63

8
大 t d 71

X : SY% 1�C (	

C T��

C T6�



1.2 2.3 561 16.7 7 8

3i 1st 1 2 2nᵈ
5.61.16.71.17.81477

3i 1st 2.3 2nᵈ 52 035.61.16.71 7.8147

3 7i 1st 5.61 2nᵈd 542
9 1 2 2.31.17.814

i 1st 6.71 2nᵈ 512
y 21.12.314

3v11st 7.8 2nᵈ 5C2
14.21 2.31.15.615

� 7C R� 1E 
>

(�\� d")

3

3

3

2 2 3

3



97

PC x 56 P Z

A Y Atb p
56

i 5

Δ Δ

흥 응

t ta

i

흥
6

i C t

t
C 53 K 44

AtC 97

� C! @F

LH

LH\O 9��.)

97



118

i f 4 2 12 32 1 3 27

A f A
1 1
2 2
3 3
4 4
5 5
6 6
7 7

i f14 4 2222 2 2 64

A f A
1 1
2 2
3 3
4 4
5 5
6 6
7 7

ii f 4 6 32 12 3x 1 27

A f A
1 1
2 2
3 3
4 4
5 5
6 6
7 7

118

b7

b7

b7

P7

P7

P7

(f C �7) 8

3
2

5

7

3
44

5

7

3

6
5

7

7

1

22

4

7

44

5

7



it 4
@$c

4



V

fou dol N

sin기d기dd

osada

ㅍ



hut

an 며

1122

ban 2

Σ Qu ta b sh Qu ta 0 ae 2

b 3 2 H

1 l h 1 0 bo

atb 2

7 

atb



r

V 12x12

96ᵗh4E27

e276k

2 K 1 9

K2



nnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnn

tano

tan α β

fit E ft

f 51 5 5

252 255 50 0 F55K51

_�

K



V

i I
hinalcosadiiiietf.im

Aid t I

t i a

stub l i b

i cosalsinass d기dd

Iti dt

ItiIti dtdt

i hC 70 i C a

at btC 8 ㅍ



175

71 13 fi31ii

fbi Gbu 1 312171 α

i Σ Iflan glan4

l iflanlff g anh flol G10 0

f 1 G21 01 312기22

i I Iflan glan4nn 2x 도an도도

Σ If an glaul 2an22 4nn 0

Σ 13 612701 oQuQQ 0

사

4 29 712 0 91 t G

are

64 3fla33 2 G h214hh 175

;1 J2C )K8

7 

a G 175



3 1

f o E 고

eiij

15

9121
0 floe 2

9212 for 3kt4

fight gnat

3kt4 3K34K2 1 0 K의

fcon 713 9912 1 2 aE고

f con 3712t2999 714 92 3 0

A 1 0 1

K 1 4th M 5

m 3

MXM 15

T�R7 T�R` �7

By (�)

3712t299

MXM 15






